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Woon-schoolverkeer  -  Ongevallen met personeelsleden op weg van en naar school

Bij verplaatsingen van en naar de school worden personeelsleden van het Vlaamse 
onderwijs in een aantal gevallen betrokken in ongevallen. Naargelang van de situatie 
gaat het om dienstverplaatsingen, dan wel om woon-werkverkeer. 

Graag wil ik meer informatie vernemen over het aantal en de ernst van ongevallen met 
personeelsleden op weg naar school, stagebedrijf of op dienstverplaatsing, of op weg 
naar huis.

1. Hoeveel ongevallen tijdens verplaatsingen hebben zich de laatste vijf schooljaren 
voorgedaan waarbij onderwijspersoneelsleden betrokken waren? Graag deze cijfers 
per schooljaar, en met een onderverdeling naar de ernst van het ongeval (ongeval 
met dodelijke afloop, ongeval met zware lichamelijke schade, ongeval met lichte 
lichamelijke schade).

2. Hoe worden deze ongevallen geregistreerd? Welke verschillende klasseringen worden 
gebruikt om ze te analyseren? Wordt inzake de afhandeling door de verzekering 
onderscheid gemaakt tussen woon-werkverkeer en dienstverplaatsingen? 

3. Worden vervoer naar studiedagen en al dan niet officiële overlegvergaderingen voor 
het personeelslid ook beschouwd als dienstverplaatsing dan wel als woon-
werkverkeer? Worden ongevallen onderweg naar deze evenementen beschouwd als 
arbeidsongevallen of als ongevallen op weg naar het werk? 

4. Wordt vervoer naar stagebedrijven met het oog op stagebezoek en 
leerlingencoaching ter plaatse beschouwd als dienstverplaatsing, ook als het 
personeelslid van thuis uit vertrekt met eigen wagen of fiets? Worden ongevallen op 
weg naar stageplaatsen beschouwd als arbeidsongevallen of als ongevallen op weg 
naar het werk? Wordt afwezigheid ten gevolge van mogelijke ongevallen in deze 
context meegerekend in het aantal ziektedagen van het personeelslid?  

5. Wordt vervoer met eigen wagen waarbij het personeelslid leerlingen meeneemt naar 
stagebedrijven of culturele en andere evenementen beschouwd als 
dienstverplaatsing? Maakt het verschil of de verplaatsing dan eventueel buiten de 
schooluren gebeurt? In hoeverre is het personeelslid verzekerd door de 
schoolverzekering als er leerlingen betrokken zijn in een ongeval in deze context? 

6. Welke mogelijkheden ziet de minister om desgevallend nog meer in te zetten op een 
betere preventie van ongevallen met personeelsleden? 



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (150), Ben Weyts (299).



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 299 van 28 november 2017 
van JOS DE MEYER

Het gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Hilde Crevits, Viceminister-
president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Onderwijs.


